

# IS 供认——真凶或仍在逃

据德媒报道，傍晚官方发表声明：罪犯系一名 IS 士兵。该声明并未告知详情。此次袭击如若确系 IS 所为，则是目前德国遭受的最大恐怖袭击事件。

内政部长托马斯·德迈齐埃（Thomas de Maizière）接受德国电视一台采访时强调，对罪犯的搜捕调查仍在继续。但他特别提醒：“我们应当支持相关安全机构展开工作，他们承担着重大压力，在罪犯还未被抓获之前不能有一丝松懈。”

首先，警方和检察机关必须承认他们首次失败。之前所抓获的嫌犯系避难申请者，当晚即被释放。警方必须承认，所有的调查并没有线索指明，这名 23 岁的巴基斯坦男性制造了布赖特施德广场的袭击事件。

尽管此次并未抓获真凶，德迈齐埃接受德国电视二台采访时仍为警方和检察机关目前的工作辩护：“警方抓捕嫌犯并对其进行审讯，这是正确的做法，不应受到指责。”

是否还有其他具体线索，德迈齐埃不愿透露后续调查方向。清楚的是：对巴基斯坦嫌犯的释放意味着对罪犯的搜捕工作又得从头开始。他表示：“这意味着不排除罪犯仍然在逃的可能。”

罪犯可能携带武器。据目前了解，该罪犯在袭击前击毙了一名波兰籍牵引车驾驶员。警方目前还未查获作案凶器。

德国联邦刑事局局长霍尔格·明希（Holger Münch）表示，已经启动安全警戒，民众无需恐慌。德迈齐埃呼吁民众支持警方的抓捕工作，如有相关线索或案发现场相关图片和视频，应及时向警方提供。

（本文译自德国每日新闻 2016 年 12 月 21 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn